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високоенергетичної техніки. Вирішення розглянутих питань, сприятиме 

підвищенню рівня виробництва сільськогосподарської продукції. 
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НАНЕСЕННЯМ ЗНОСОСТІЙКИХ ПОКРИТЬ НА РОБОЧІ ОРГАНИ 

ҐРУНТООБРОБНИХ МАШИН 
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Вінницький національний аграрний університет 

 

Постановка проблеми. Експлуатація іноземної техніки в Україні 

знаходиться на грані своїх можливостей, а щорічне напрацювання на 

трактор може скласти 10-15, а подекуди і 20 тис. мотогодин, разом з 

тракторами інтенсивному зносу піддаються і різного роду 

сільськогосподарські агрегати, зазвичай це машини для обробітку ґрунту [2-

5]. 

При обробці ґрунту (оранка, культивація) енергоємність процесу різко 

зростає через затуплення робочих органів внаслідок абразивного зносу [5]. 

Робочі органи ґрунтообробних машин піддаються ударно-

абразивному характер зносу, який виникає через контакт з частинками 

ґрунту і камінням. На знос впливають супутні фактори такі як: механічний 

склад ґрунту; вологість; твердість; структура матеріалу; тиск і швидкість 

відносного переміщення ґрунту по поверхні робочих органів 

ґрунтообробних машин. 

Абразивне зношування є основним видом контактної взаємодії при 

зовнішньому терті. При роботі сполучень робочих органів 

сільськогосподарських та інших машин присутнє абразивне зношування, 

що є головним чинником, який обмежує технічні характеристики і ресурс 

машин, механізмів і обладнання [4]. 

На цей вид зносу припадає від 50 до 80% випадків відмов робочих 

органів машин, зокрема будівельних, дорожніх, транспортних, 

сільськогосподарських, машин для тваринництва і кормовиробництва [3]. 

Clic
k t

o b
uy N

OW
!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c
om Clic

k t
o b

uy N
OW

!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c

om

http://www.pdfxviewer.com/
http://www.pdfxviewer.com/


"Сучасні проблеми землеробської механіки" (16–18 жовтня 2021 року) 

 
227 

Мета дослідження. Підвищення ресурсу робочих органів 

ґрунтообробних машин за рахунок нанесенням зносостійких покрить. 

Матеріали і методи підвищення зносостійкості. Підвищення 

зносостійкості робочих органів ґрунтообробних машин у 

сільськогосподарському  машинобудуванні відбувається завдяки: 

- використанню зносостійкого матеріалу і багатошарового прокату; 

- розробці складових робочих органів; 

- термічній і термохімічній обробці; 

- наплавленню і напиленню зносостійких матеріалів. 

Під час, вибору методу зміцнення в залежності від типу ґрунтів слід 

враховувати не тільки технологічні та економічні показники, а й 

необхідність реалізації ефекту самозаточування робочих органів. 

Сутність ефекту самозаточування полягає у вибірковому зносі 

неоднорідного по перерізу леза, при якому зберігаються необхідна форма і 

ріжучі властивості робочого органу [4,5-7]. 

Підвищити зносостійкість деталей машин можливо за рахунок 

наплавлення. 

Наплавлювальні матеріали це – самозахисні порошкові дроти типу 

ПП-АН170 (ПП-АН170М), забезпечують утворення наплавленого шару 

твердістю HRC 60-65.  

Оптимальна зносостійкість і самозагострювання визначається 

регулюванням геометрії наплавленого шару (висота, глибина, крок 

наплавлення), а також співвідношенням твердості наплавлених ділянок і 

основного металу в межах 1,5: 1,0; 1,0: 1,0 [7].  

При застосуванні дугової металізації частка енергії, що підводиться, 

йде безпосередньо на нагрівання і плавлення порошкового матеріалу, 

дозволяє підвищити ефективний ККД нагріву до 60%. Низькі теплові втрати 

обумовлені фізичними особливостями процесу.  

Наукові дослідження виявили, що висока продуктивність з 

використанням дротів призводить до зниження витрат на отримання ДМ-

покриттів в порівнянні з іншими методами напилення [8]. 

Міцність покриття забезпечується адгезією та характеризується 

наступними механізмами: 

- нанесенні частини маю мають входити в механічне зчеплення з 

поверхнею підкладки або з попередньо осадженим шаром; 

- наявність металургіного з’язка свідчить про наявність хімічних 

реакцій в зоні частинки і підкладки, що призводить до дифузії взаємної 

переплавки; 

- фізична взаємодія між частинками і основою в результаті зближення 

атомів на відстань порядку розмірів атомів, свідчить про наявність ван дер 

Вальсових сил в даному процесі. 

Установка активної дугової металізації АДМ-10, призначена для 

нанесення зносостійких і антикорозійних покриттів з дротяних матеріалів 
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способом термічного напилення. Установка експлуатується в умовах, на які 

розраховані вироби виконання У, категорії 3, відповідно до ГОСТ 15150-69. 

Установка працює від трьохфазної мережі змінного струму напругою 

380/220 В, частотою 50 Гц. Для роботи установки необхідна наявність 

мереж підведення стисненого повітря, пропану, а також зварювального 

джерела харчування з жорсткою характеристикою ВДУ-506. 

Процес плавлення дротів електричною дугою і розпорошення 

розплавленого металу високошвидкісним струменем транспортного газу є 

основою роботи установки.  

Висновки 

Отже, у сільськогосподарському виробництві України 

використовують більш 33,14 млн га ріллі. Для підтримки працездатності 

сільськогосподарської техніки щорічно випускається значна кількість 

запасних частин. Річна потреба сільського господарства України в робочих 

органах до плугів та інших ґрунтообробних машин доволі значна і не 

піддається численній оцінці.  

Впровадження технології газотермічного напилення для зміцнення 

робочих органів ґрунтообробних машин, дає змогу розкрито вплив складу 

напилюваних матеріалів і режимів їх нанесення на процес при напиленні 

окисленні покриттів, що визначає їх фізикомеханічні і експлуатаційні 

властивості, зокрема стійкість до ударно-абразивного зносу, характерного 

для умов роботи робочих органів ґрунтообробних машин. 
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ЩОДО УПРАВЛІННЯ ПОТОКАМИ В ТРАНСПОРТНО-

ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМАХ 

 

Загурський О. М. 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

В межах загальної фундаментальної теорії логістики на прикладах 

реальної ринкової практики механізми управління економічними потоками 

розглядаються, практично враховуючи розробку методів управління 

потоковими процесами, спрямованими на якісне транспортно-експедиційне 

обслуговування споживчого ринку.  

З урахуванням багатогранності, динамічності та різноспрямованості 

траєкторій розвитку суміжних галузей існують різні підходи до управління 

потоковими процесами, але концептуальні засади логістичного 

інструментарію характеризують процес управління в транспортно-

логістичних системах як лінійно упорядковану безліч учасників (ланок, 

елементів системи), що виконують функції з транспортування, складування, 

вантажопереробки на шляху проходження товару від виробника до 

вантажоодержувача. 

Управління потоковими процесами, з точки зору В.Н. Стаханова і 

В.Б. Українцева [1], розглядається як сукупність стратегічного і 

оперативного управління. У них, схема управління потоками складається з 
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